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№1. Решение.
1. Монета будет свободно падать, если клин не будет мешать ей это делать. [image: image1.jpg]



2. Из рисунка видно, что если монета за время t совершит перемещение l1 ,то клин за это время должен переместиться по горизонтали на расстояние l2 ≥l1×ctg α.   (1)
3.  Учитывая, что движение началось с нулевыми начальными скоростями, запишем для перемещений :

l1 = g×t2/2    (2);

l2=a×t2/2       (3);
4. Подставив (2) и (3) в (1) получим : 

a≥ g×ctg α, где g – ускорение свободного падения.
Т.е.   amin= g×ctg α.

Примерная схема оценивания в баллах.

1. Верно записано соотношение между перемещениями монеты и клина – 5 баллов

2. Получены выражения для l1 и l2   - 3 балла.
3. Найдено значение минимального ускорения – 2 балла.

№2. Решение.

1. Укажем силы, действующие в системе. [image: image2.jpg]|7
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2. Первый груз поднимается с ускорением 
[image: image3.wmf]a

 вверх, для него второй закон Ньютона запишется так (в проекции на вертикальную ось, направленную вверх):
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3. Учитывая, что ускорение второго груза равно –а  запишем для него 2-й закон Ньютона:


[image: image5.wmf]T
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4. Решим полученную систему уравнений (1) и (2), для этого умножим уравнение (1) на 
[image: image6.wmf]2

m

, а уравнение (2) на 
[image: image7.wmf]1
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, и сложим их, это поможет избавиться от слагаемых содержащих 
[image: image8.wmf]a

.

Окончательно 
[image: image9.wmf]2
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5. Блок неподвижен, поэтому 
[image: image10.wmf]T
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. Подставляя числовые данные получим 
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Примерная схема оценивания в баллах
1. Правильно указаны все силы, действующие в системе – 2 балла.

2. Записано уравнение движения для 
[image: image12.wmf]1

m

- 2 балла.

3. Записано уравнение движения для 
[image: image13.wmf]2

m

- 2 балла.

4. Решена система уравнений, получено выражение для 
[image: image14.wmf]T

- 2 балла.

5. Получено выражение 
[image: image15.wmf]T
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, вычислена 
[image: image16.wmf]F

- 2 балла.
№ 3. Решение.
1. Поскольку после установления теплового равновесия в калориметре одновременно сосуществуют лед и вода, можно сделать вывод, что установившаяся температура равна 00 С.
2. Для нагрева льда от первоначальной температуры tл до 00 С необходимо подвести количество теплоты Q1:

Q1= Cл×mл×(0-tл)=-Cл×mл×tл
здесь mл - первоначальная масса льда.
3. Нагрев льда осуществлялся за счет теплоты полученной при остывании воды массой mв=2,5 кг от температуры tв=5 0 С  до 0 0 С и теплоты ,полученной от кристаллизации льда массы ∆m = 0,064 кг.

Q2= cв×mв×(tв-0)+λ×∆m
4. Условие теплового баланса дает : 
Q1=Q2 или
-Cл×mл×tл= Cв×mв×tв+ λ×∆m

Отсюда, подставляя численные значения , получим : tл=-500 С
Примерная схема оценивания в баллах
1. Определение установившейся температуры   - 2 балла

2. Определение Q1 – 3 балла
3. Определение Q2 – 3 балла
4. Определение tл – 2 балла
№4. Решение.

1. Сопротивление между точками A и B равно: 
[image: image17.wmf]2
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 (1) (Параллельное соединение)
здесь ( - удельное сопротивление проволоки, 
[image: image18.wmf]S

 – площадь поперечного сечения проволоки.

2. Сопротивление всей проволоки равно
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3. Из соотношения 
[image: image20.wmf]R
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 получим подставляя (1) и (2):
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 или 
[image: image22.wmf]0
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разделив это уравнение на 
[image: image23.wmf]2
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 и обозначив 
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т.е. точки A и B делят окружность на две дуги ,длины которых относятся как 1:2.

Примерная схема оценивания в баллах
1. Получено выражение для сопротивления между точками A и B – 4 балла.

2. Получено выражение для сопротивления всей проволоки – 2 балла.

3. Найдено искомое отношение длин – 4 балла.

№5. Решение.

Концы нити, длина которой примерно равна ширине стола (1,2-1,5 м), крепятся к двум кронштейнам. Расстояние между концами нити можно плавно изменять, передвигая один из кронштейнов. На середину нити вешается груз известной массы. Постепенно удаляя друг от друга кронштейны, добиваются того, что нить натягивается всё сильнее и сильнее. В конце концов нить рвётся. Отмечается положение, которое занимала нить непосредственно перед разрывом. Тангенс одинаковых углов, которые составляли участки нити с горизонталью, вычисляется с помощью миллиметровой бумаги. Для этого она заранее прикрепляется к краю стола липкой лентой. Предельная сила натяжения нити 
[image: image28.wmf]F

вычисляется с помощью формулы 
[image: image29.wmf])
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Примерная схема оценивания в баллах.

1. Предложена схема для определения прочности нити – 4 балла.

2. Получено выражение для максимальной силы нити – 3 балла.

3. Проведено измерение максимальной силы, которую выдерживает нить – 3 балла.
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